

# 国务院印发《关于加快发展养老服务业的若干意见》

## 开展住房反向抵押养老保险试点

新华社北京9月13日电 近日,国务院印发《关于加快发展养老服务业的若干意见》。这是新一届政府统筹稳增长、调结构、促改革,采取的应对人口老龄化、满足老年人多样化多层次养老服务需求,同时填补服务业发展“短板”、拉动消费、扩大就业的一举多得之策。

《意见》提出,加快发展养老服务业,要充分发挥政府“保基本”的作用,通过简政放权,创新体制机制,激发社会活力,营造平等参与、公平竞争的市场环境,逐步使社会力量成为发展养老服务业的主体。到2020年,全面建成以居家为基础、社区为依托、机构为支撑,功能完善、规模适度、覆盖城乡的养老服务

体系。养老服务产品更加丰富,市场机制不断完善,养老服务业持续健康发展。

《意见》以深化体制改革、坚持保障基本、注重统筹发展和完善市场机制为基本原则,明确了今后一段时期发展养老服务业的主要任务。一是统筹规划发展城市养老服务设施。各地在制定城市总体规划、控制性详细规划时,必须按照人均用地不少于0.1平方米的标准,分区分级规划设置养老服务设施。二是大力发展居家养老服务网络。积极培育居家养老服务企业和机构,引入社会组织家政、物业等企业,兴办或运营老年供餐、社区日间照料、老年活动中心等形式多样的养老服务

务项目。三是大力加强养老机构建设。支持社会力量举办养老机构。开展公办养老机构改制试点,支持民间资本通过委托管理等方式运营公有产权的养老服务设施。四是切实加强农村养老服务。各级政府用于养老服务的财政性资金重点向农村倾斜。支持乡镇五保供养机构改善设施条件并向社会开放。五是繁荣养老服务消费市场。积极开发老年产品用品,培育养老产业集群。六是积极推进医疗卫生与养老服务相结合。医疗机构要积极支持和发展养老服务。支持有条件的养老机构设置医疗机构。

《意见》针对当前养老服务业发展面临的“融资难”、“用地难”、“用

人难”和“运营难”等突出问题,提出了一系列扶持政策。一是完善投融资政策。安排财政性资金支持养老服务体系建设。鼓励和支持保险资金投入养老服务领域,开展老年人住房反向抵押养老保险试点。二是完善土地供应政策。将养老服务设施建设用地纳入城镇土地利用总体规划 and 年度用地计划,可将闲置的公益性用地调整为养老服务用地。三是完善税费优惠政策。对非营利性养老机构建设免征有关行政事业性收费,对营利性养老机构建设减半征收有关行政事业性收费。养老机构用电、用水、用气、用热按居民生活类价格执行。四是完善补贴支持政策,建立健全经济困难的高龄、失能

等老年人补贴制度。五是完善人才培养和就业政策。支持高等院校和中等职业学校增设养老服务相关专业和课程,建立养老服务实训基地。对符合条件的参加养老护理职业培训和职业技能鉴定的从业人员按规定给予补贴。六是鼓励公益慈善组织支持养老服务。《意见》确定开展养老服务业综合改革试点,鼓励有特点和代表性的地区先行先试,为全国养老服务业发展提供经验。

《意见》要求,要完善养老服务准入、退出和监管制度,指导养老机构规范管理、改善服务质量,严肃查处侵犯老年人人身财产权益的违法行为和安全生产责任事故,促进养老服务业持续健康发展。

## 广东 3 岁女孩被遗忘校车车内致死

### 相关责任人被刑拘 涉事幼儿园停业整顿

新华社广州9月13日专电 (记者 肖思思)记者从广东清远英德市了解到,9月11日,一名3岁小女孩被遗忘在校车内死亡,当地警方已立案调查,相关责任人被刑拘。

据英德市政府初步了解,当天15点40分,该幼儿园校车司机邓某洗车时发现车内还有一名小孩,细看发现小孩倒在座位上,幼儿园立即开始抢救,同时急报120。但

最终,孩子还是经抢救无效死亡。

据随车老师黎某接受警方传唤时称,死亡的小孩名叫钟淼霖,是该幼儿园小二班的女生。当天早上,黎某随校车接小孩上幼儿园,钟淼霖坐第二趟校车到幼儿园,但是没发现她没下车,当第三趟接小孩到幼儿园时,因疏忽,将钟淼霖遗忘在车上。钟淼霖的班主任唐某称,当天上午上课时,她发现钟淼霖没有来幼儿园,也没有给钟淼霖

的家长打电话,导致悲剧发生。

经警方初步调查认为,小淼霖因长时间困在车内,天气炎热,车内温度过高,窒息死亡。对涉嫌重大责任的校车司机邓某和随车老师黎某予以刑事拘留。

事件发生后,该市教育部门、英城街道办对涉事幼儿园下发了停业整顿通知,并从事发当天开始,对全市学校、幼儿园的学生接送、校车安全进行整顿。

## 一家长替儿子“出气” 连捅对方家长 8 刀

据新华社武汉9月13日专电 (记者 冯国栋)儿子与小学同学在打闹中吃亏,家长为替儿子“出气”,竟在学校门口连捅对方家长8刀。

据校方介绍,行凶男子和受伤男子均是这所小学的学生家长。双方孩子是小学6年级同班同学,曾是比较要好的朋友。从小学4年级开始,两名学生因日常摩擦开始产生矛盾,最近两人在课间休息时因打闹发生扭打后被校方制止。

11日上午,家长刘某在学校门口堵住儿子的同学,对方随即打电话让家长吴某赶到学校。由于情绪激动,家长间的矛盾从争执演变成殴斗。刘某从身上掏出一把匕首,刺了许某6刀。许某胸部和肩部受伤,所幸未伤及要害。许某妻子见丈夫受伤,连忙跑过来帮忙,也被刺2刀。刘某还将劝架的学校保安刺伤。

事发后学校和受伤家长报警。刘某因涉嫌故意伤害被警方拘留。

2013 上海孔子文化节

9月22日—9月28日 上海嘉定州桥国家4A旅游景区

# 儒雅嘉定 韵州桥

2013 上海旅游节系列活动之一

- 「敦化州桥」文化传播板块
  - 嘉定孔庙中式婚礼大典
  - 国学基本教材首发
  - 国学系列讲座
  - 中国当代古琴名家经典名曲演奏
  - 广西少数民族服饰、铜饰展
  - 旅美画家郑百重山水画作品展
  - 江山多娇——陆伊少书画作品展
  - 「礼乐文明与城市化」演讲会
- 「游购州桥」旅游体验板块
  - 传统中式婚礼
  - 「衣·裳」中华传统服饰的溯源——中国古代传统服饰展示
  - 传统文化「礼」的认知体验活动
  - 州桥景区一日体验活动
  - 「欢购嘉定」「游」你做主——购物节州桥主题活动
- 「创业州桥」经济合作板块
  - 文化创意产业项目推介会
- 「民乐州桥」群众文化板块
  - 戏会龙潭——地方戏曲展演
  - 歌舞登龙——市民文化节优秀节目展演
  - 传儒承礼——孔子文化节之市民文化论坛
  - 古城印象——老嘉定·小百姓摄影展

上海嘉定州桥旅游文化发展有限公司